

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 255

डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ: 4

स्टर खिलाड़ी दुर्गेश नेताम को प्रो. कबड्डी टीम यूपी योद्धा ने 8.78 ...

पेज -4 पर

धरमजयगढ़, रविवार 24 जुलाई 2022

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

मुख्यमंत्री ने विधानसभा में की घोषणा

इस साल छत्तीसगढ़ में 10 हजार शिक्षकों की भर्ती होगी

2904 करोड़ का अनुपूरक बजट पारित

रायपुर। छत्तीसगढ़ सरकार इस साल 10 हजार नए शिक्षकों की भर्ती करने जा रही है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने विधानसभा में इसकी घोषणा की। वे अनुपूरक बजट पर विपक्ष की चर्चा का जवाब दे रहे थे। एक लंबी चर्चा के बाद विधानसभा ने 2 हजार 904 करोड़ 41 लाख 70 हजार 571 रुपए के अनुपूरक बजट को ध्वनिमत से पारित कर दिया। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा, वर्ष 1998 के बाद राज्य सरकार ने पहली बार 14 हजार शिक्षकों की भर्ती की है। इससे विद्यालयों के परीक्षण के बाद उन्हें नियुक्ति दी जा रही है। अब प्रदेश में 10 हजार नए शिक्षकों की भर्ती प्रक्रिया शीघ्र प्रारंभ होगी। मुख्यमंत्री ने कहा, हरेली पर्व से गौमूत्र की खरीदी भी शुरू करने जा रहे हैं।



स्वास्थ्य पर व्यय के लिए भी बजट प्रावधान

मुख्यमंत्री ने बताया, हाट-बाजार विलिनिक योजना की मोबाइल युनिटों के लिए 300 चिकित्सा अधिकारियों की भर्ती होगी है। वहीं कोरवा, कांकेर, महासमुंद के नए मेडिकल

कॉलेजों के भवन निर्माण, उपकरणों की व्यवस्था और बिलासपुर के कैसर संस्थान के लिए 250 करोड़ रुपए की व्यवस्था इस अनुपूरक बजट में की गई है।

पीडीएस, धर्म और संस्कृति पर भी खर्च होगा

मुख्यमंत्री ने सावधानीपूर्वक वितरण प्रणाली के पीडीएस केन्द्र संचालकों को डीलर मार्जिन राशि देने के लिए 266 करोड़ रुपए की व्यवस्था करने की बात बताई। उन्होंने वना वितरण के लिए 100 करोड़ रुपए, 120 देवगुड़ी एवं 94 घोदल के लिए 25 करोड़ 50 लाख रुपए और राजिम माधी पुत्री मेला स्थल विकास के लिए 1 करोड़ 85 लाख रुपए के बजट प्रावधान की जानकारी दी।

फिल्म नीति बनने से मिल रहा छत्तीसगढ़ी फिल्म उद्योग और पर्यटन को बढ़ावा- मुख्यमंत्री

रायपुर। छत्तीसगढ़ी फिल्मों का सफर 1965 में रकहि देवे संदेश और श्वर-द्वार से शुरू हुआ, जो निरंतर जारी है। छत्तीसगढ़ी फिल्म जगत ने बहुत से उतार-चढ़ाव देखा है। इन फिल्मों ने सामाजिक व्यवस्था, सामाजिक कुरीतियों और समाजिक परिवेश पर अपनी बात कही है। दर्शकों के मन में मनोरंजन के साथ फिल्मों के माध्यम से अपनी संस्कृति को लेकर गौरव की अनुभूति की अपेक्षा होती है। दूसरी ओर प्रदेश की कला, संस्कृति और फिल्म को आगे बढ़ाने के लिए राज्य सरकार कटिबद्ध है। छत्तीसगढ़ी फिल्म नीति इसी कड़ी का हिस्सा है। छत्तीसगढ़ी फिल्म नीति बनने से छत्तीसगढ़ी फिल्म उद्योग और पर्यटन को बढ़ावा मिल रहा है। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने आज छत्तीसगढ़ी फिल्म महोत्सव के समापन समारोह को सम्बोधित कर रहे थे। इस मौके पर संस्कृति मंत्री श्री अमरजीत भगत, संसदीय सचिव श्री विकास उपाध्याय,



राज्य खाद्य आयोग के अध्यक्ष श्री गुरप्रीत सिंह बाबरा विशेष रूप से मौजूद थे। छत्तीसगढ़ी फिल्म महोत्सव के माध्यम से छत्तीसगढ़ी फिल्म उद्योग से जुड़े, कलाकारों, निर्माता, निर्देशक,

गीतकार, संगीतकार, गायक-गायिका व तकनीशियनों का सम्मान किया गया। इस मौके पर बतौर मुख्य अतिथि पहुंचे मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने कहा कि कलाकारों के लिए असली इनाम दर्शकों से मिलने वाला प्रतिसाद है। उन्होंने छत्तीसगढ़ी फिल्मों के सफर पर बात करते हुए कहा कि, "कहि देवे संदेश" ने जहां तात्कालीन जातीय परिदृश्य पर करारा प्रहार किया था। वहीं "श्वर-द्वार" में टूटते पारिवारिक रिश्तों को रेखांकित किया गया था। लगभग हर छत्तीसगढ़ी फिल्म ने सामाजिक व्यवस्था और सामाजिक परिवेश को दर्शाया है।



एक नजर

सीजी विधानसभा कर्मचारी की बेटी ने किया सुसाइड



रायपुर। रायपुर की एक स्टूडेंट ने जान दे दी। विधानसभा थाने की पुलिस इस सुसाइड केस की जांच कर रही है। स्टूडेंट ने जान क्यों दी ये एक पहेली बन चुकी है। स्टूडेंट अपने परिवार के साथ छत्तीसगढ़ विधानसभा आवासीय परिसर में रहती थी। पुलिस परिजनों से पूछताछ कर रही है। विधानसभा थाने से मिली जानकारी के मुताबिक स्टूडेंट का नाम ऋचा मिश्रा था। 12वीं कक्षा में पढ़ने वाली ऋचा की मौत के पीछे रिजल्ट से जुड़े कयास लगाए जा रहे हैं क्योंकि शुकवार को ही 12वीं छत्रकथ के परिणाम आए। हालांकि अब तक परिजनों ने इस बात की पुष्टि नहीं की है कि छात्रा का रिजल्ट क्या रहा। क्या वो रिजल्ट की बात से ही परेशान थी। पिता गए थे दिल्ली- सुसाइड करने वाली छात्रा ऋचा के पिता अरविंद्र मिश्रा छत्तीसगढ़ विधानसभा में काम करते हैं। वो अपने किसी काम से दिल्ली गए थे। बेटी की मौत की खबर सुनकर लौटे। ऋचा की लाश कर्म में दुपट्टे से बने फंदे पर लटकती हुई थी। घर पर मां और बाकि परिवार के सदस्य थे जिन्होंने पुलिस को खबर दी। अब शनिवार को पोस्टमार्टम के बाद ऋचा का शव पुलिस परवालों को सौंपेगी। पुलिस ऋचा के दोस्तों से भी पूछताछ करेगी।

स्वामी विवेकानंद ने जीवन भर युवाओं को आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया - मुख्यमंत्री

आज समाज में स्वामी विवेकानंद जी के विचारों को बढ़ाने की आवश्यकता है

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा है कि स्वामी विवेकानंद ने जीवन भर युवाओं को अच्छे स्वास्थ्य और अच्छे चरित्र निर्माण के साथ लक्ष्य निर्धारित कर आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया।



मुख्यमंत्री श्री बघेल आज रायपुर के कोटा स्थित विवेकानंद विद्यापीठ में आयोजित 'विवेकानंद राष्ट्रीय युवा सम्मेलन' को संबोधित कर रहे थे। कार्यक्रम में जानकारी दी गई कि स्वामी विवेकानंद के अमेरिका में तीन और भारत में 12 स्मारक हैं। रायपुर में बनने वाला स्मारक स्वामी विवेकानंद का 16वां स्मारक होगा। मुख्यमंत्री ने सम्मेलन में उपस्थित रामकृष्ण

मिशन और विवेकानंद विद्यापीठ के पदाधिकारियों, सम्मेलन के अतिथियों से रायपुर में स्थापित होने वाले स्मारक के स्वरूप के संबंध में सुझाव देने का आग्रह किया।

मुख्यमंत्री ने इसके पहले स्वामी विवेकानंद के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर उन्हें नमन किया और आजादी के अमृत महोत्सव के तहत आयोजित इस राष्ट्रीय सम्मेलन का शुभारंभ किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता श्री रामकृष्ण आश्रम, राजकोट के अध्यक्ष श्रीमन् स्वामी निखिलेश्वरानंद जी ने की। संसदीय सचिव श्री विकास उपाध्याय कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित थे। विवेकानंद विद्यापीठ, रायपुर द्वारा संस्कृति विभाग के सहयोग से सम्मेलन का आयोजन किया गया।

लड़की ने बात करना बंद किया तो काटा गला

घर छोड़ने के बहाने स्कूल से ले गया था युवक, जंगल में मारकर फेंकी लाश

राजनांदगांव/डोंगरगढ़ छत्तीसगढ़ के राजनांदगांव जिले में हुई 14 साल की लड़की की हत्या मामले का राज खुल गया है। उनकी हत्या उसके ही गांव के एक युवक ने की थी। आरोपी ने नाबालिग को इसलिए मार दिया, क्योंकि उसने बात करना बंद कर दिया था। इसी के चलते युवक ने पूरी वारदात को अंजाम देने का प्लान बनाया। फिर मौका मिलते ही लड़की को स्कूल से घर छोड़ने के बहाने ले गया और जंगल में चाकू से उसका गला काट दिया। पुलिस ने आरोपी को नागपुर से गिरफ्तार किया है। मामला मोहारा चौकी क्षेत्र का है। डोंगरगढ़ इलाके की रहने वाली 9वीं की छात्रा 19 जुलाई को सुबह रोज की तरह



स्कूल गई थी। मगर अपने समय अनुसार दोपहर को 2.40 बजे तक घर नहीं लौटी थी। इसके बाद उसके परिजनों ने उसकी तलाश शुरू की थी, लेकिन उसका कुछ पता नहीं चला था। इस पर उसके परिजनों ने लड़की के लापता होने की रिपोर्ट दर्ज कराई थी। पुलिस इस केस में जांच कर रही थी। इस बीच गुरुवार को पुलिस को सूचना मिली कि डोंगरगढ़ के आगे डोंगरा डैम की पहलियों में एक लड़की की लाश है। उसने भी स्कूल ड्रेस पहना हुआ है। ये पता चलने पर पुलिस की टीम मौके पर पहुंची। जांच करने पर पुलिस को पता चला कि वही लड़की है जो 19 जुलाई से लापता है।

छत्तीसगढ़ में मौसमी संकट के आसार

अधिकांश जिलों में बरस रहा पानी, अगले 24 घंटों में भारी बरसात की चेतावनी, सरकार तैयार

रायपुर। छत्तीसगढ़ में शुक्रवार देर रात से शुरू हुई बरसात अब भी जारी है। रायपुर में बरसात की झड़ी टूटी ही नहीं। प्रदेश के अधिकांश जिलों में जमकर पानी बरसा है। मौसम विभाग ने अगले 24 घंटों में भारी से अति भारी बरसात की चेतावनी भी जारी की है। यह बरसात 18 से अधिक जिलों को प्रभावित कर सकती है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने सभी कलेक्टरों को जरूरी व्यवस्था करने के निर्देश दिए हैं।

मौसम विभाग की शनिवार दोपहर जारी अरेंट अलर्ट के मुताबिक अगले 24 घंटों में राजनांदगांव, बालोद, कांकेर, नारायणपुर और बीजापुर जिलों में एक-दो स्थानों पर गरज-चमक के साथ भारी से अति भारी बरसात की संभावना है। इन स्थानों पर आकाशीय बिजली भी गिर सकती



है। विभाग ने 13 जिलों के लिए येलो अलर्ट भी जारी किया है। इसके मुताबिक कबीरधाम, बेमेतरा, बलौदाबाजार, जांजगीर-चांपा, रायगढ़, महासमुंद, रायपुर, दुर्ग, धमतरी, गरियाबंद, कोण्डगांव, बस्तर, दंतवाड़ा और सुकमा जिलों में एक-दो स्थानों पर भारी बरसात और वज्रपात की संभावना है। मौसम विभाग ने प्रशासन से इन जिलों में सतर्कता बरतने की सलाह दी है। प्रदेश के कई नदी-नाले

उफान पर हैं। रायपुर मौसम विज्ञान केंद्र के विज्ञानी एच.पी. चंद्रा ने बताया, चक्रवात चक्रवाती घेरा अन्दरूनी ओडिशा के ऊपर और ज्यादा प्रबल हो गया है। इसके कारण प्रदेश में सरगुजा सभाग को छोड़कर शेष सभागों के जिलों में कुछ स्थानों पर भारी बारिश और एक दो स्थानों पर अति भारी बारिश होने की प्रबल संभावना है।

भीमा शहर डूबी सड़के

रायपुर के कई हिस्सों में जल भराव, सड़कों पर नाली का गंदा पानी आने से रोक नहीं पाया नगर निगम

रायपुर। शनिवार को करीब-करीब दिन भर बारिश होती रही। इस बारिश ने छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर को भिगोया और कई जगहों पर सड़कों को डुबा दिया। बारिश शुरू होने के पहले शहर में जल भराव की समस्या को लेकर नगर निगम के अधिकारी बैठकें लेते रहे। बारिश हुई तो हालात जस के तस रहे। यहां तक की जय स्तंभ चौक जो शहर का सबसे प्रमुख इलाका है यहां भी सड़क पर नदी सा नजारा था। पानी के बीच तेजी से चल रही कारों दूर से वाटर बोट लग रहीं थीं।



प्रोफेसर कॉलोनी, भाटागांव, जीई रोड और कांडुल जैसे हिस्सों में सड़कें डूब गईं। सड़की चौक से जय स्तंभ चौक की तरफ आने वाली सड़क शहर



की सबसे प्रमुख सड़क है। इसे राजधानी की पहचान के तौर पर भी देखा जाता है। करोड़ों की कर्मशियल प्रांपर्टी, तहसील दफ्तर, डीकेएस अस्पताल, मॉल

और दुकानें इसी सड़क पर हैं। मगर बारिश आते ही इन सब पर अव्यवस्था का बटू टला जाता है। गंदी नाली का पानी शो रूम में घुसता है। जल भराव इतना होता है कि चलती कारों के भीतर भी पानी रिसकर पहुंच जाता है। शनिवार को भी यही हुआ। रायपुर की चुनिंदा पॉश कॉलोनी में शुमार इस कॉलोनी में भी जल भराव होता है। नगर निगम के निम्नोद्धार अधिकारी और जनप्रतिनिधियों को भी पता है मगर यहां का सिविल सिस्टम अब तक सुधर नहीं सका।

सियासत...

मुख्यमंत्री बोले- चिटफंड घोटाले की जांच के लिए ईडी को लिखा है, रमन सिंह ने कहा-इसे उनका भी समर्थन

रायपुर। छत्तीसगढ़ में प्रवर्तन निदेशालय-ED की जांच के नाम पर राजनीति का नया अध्याय शुरू हुआ है। सोनिया गांधी की पेशी के विरोध में ED का घेराव कर रही कांग्रेस पर सवाल उठे तो मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह पर घोटालों का आरोप लगा दिया।



रमन सिंह ने कहा है कि चिटफंड घोटाले में श्वर की जांच का उनका भी पूर्ण समर्थन है। विधानसभा के भावसूनु सत्र में अनुपूरक बजट पर चर्चा के दौरान भाजपा विधायकों ने मुख्यमंत्री के एक केंद्रीय जांच



एजेंसी के खिलाफ प्रदर्शन पर सवाल खड़े किए थे। जवाब में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा, छत्तीसगढ़ में चिटफंड कंपनी 6 हजार करोड़ से ज्यादा लूट के ले गई। गरीबों का पैसा लूट कर ले गई। मैं

बोला कि मां का दूध पीए हैं तो इसकी श्वर से जांच क्यों नहीं कराते। मैं सभी सेंट्रल एजेंसी का सम्मान करता हूं। लेकिन वो किस उद्देश्य से बनाये गए थे और आज कर क्या रहे हैं? मुख्यमंत्री ने कहा, चिटफंड मामले में जांच के लिए भारत सरकार को, होम मिनिस्ट्री को पत्र लिखा है। आप जांच करना दीजिए अब। श्वर से जांच के लिए लिखा है। भाजपा विधायक बृजमोहन अग्रवाल ने कहा, मनी लॉन्ड्रिंग होगी तब श्वर जांच करेगी। जवाब में मुख्यमंत्री ने कहा, मनी लॉन्ड्रिंग हुआ है तभी जांच करें। हमें लगता है मनी लॉन्ड्रिंग हुई है। मैंने पत्र लिखा था,

लेकिन उसका जवाब भी नहीं आया। नेशनल हेगलड मामले में कहा है श्वर की जांच की जरूरत हो गई? मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने 21 जुलाई को श्वर के क्षेत्रीय कार्यालय के बाहर मीटिंग से बातचीत में पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह पर कई घोटालों के आरोप लगाए। उन्होंने चुनौती देकर कहा कि श्वर इन घोटालों की जांच क्यों नहीं करती। नान घोटाले की एफआईआर तो श्वर के पास ही है। जवाब में पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने चुनौती दी कि एक भी आरोप साबित हो गया तो वे सार्वजनिक जीवन से संन्यास ले लेंगे।

मुख्यमंत्री ने स्वतंत्रता संग्राम सेनानी बिसाहू दास महंत को किया नमन

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने अपने निवास कार्यालय में राजनेता, स्वतंत्रता संग्राम सेनानी स्वर्गीय श्री बिसाहू दास महंत की पुण्यतिथि के अवसर पर उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें नमन किया। मुख्यमंत्री ने श्री महंत का स्मरण करते हुए कहा कि उन्होंने अविभाजित मध्यप्रदेश में विधायक और मंत्री के रूप में प्रदेश के विकास के लिए अपनी अमूल्य सेवाएं देते हुए छत्तीसगढ़ में सिंचाई और सड़क अधोसंरचना के विकास हेतु अद्वितीय योगदान दिया। हसदेव बांगो परियोजना उनके सपनों का ही साकार रूप है। श्री महंत का पूरा जीवन जनसेवा



के लिए समर्पित रहा है। के अनुरूप विकास के रास्ते पर छत्तीसगढ़ सरकार उनके आदर्शों

आगे बढ़ रही है।

भारत को अमेरिकी छूट का मतलब, रूसी एस-400 वायु रक्षा प्रणाली खरीदने के लाभ

अमेरिकी प्रतिनिधि सभा में भारत को रूसी एस-400 वायु रक्षा प्रणाली खरीदने के लिए विशेष छूट देने के एक विधायी संशोधन पर सर्वसम्मति समर्थन भारत-अमेरिका परमाणु समझौते के बाद सबसे महत्वपूर्ण माना जा सकता है। लेकिन जानकार पर्यवेक्षकों के लिए यह कोई हैरानी की बात नहीं है। निश्चित रूप से एस-400 खरीदने का मामला कुछ वर्षों से बहस में है, क्योंकि अमेरिकी हथियार उद्योग की शह पर रूस विरोधी तत्वों द्वारा भारत पर प्रतिबंध लगाने की धमकियों के बावजूद नई दिल्ली ने मारको के साथ 5.4 अरब डॉलर के रक्षा सौदे को भी बढ़ाने का निर्णय लिया है।

यह सब यूक्रेन पर आक्रमण के बाद अमेरिका द्वारा रूस पर व्यापक प्रतिबंध लगाने से पहले हुआ था। एस-400 मिसाइल रक्षा प्रणाली भारत के रक्षा बलों के लिए क्यों जरूरी है? इसका पहला कारण तो यह है कि यह रक्षा प्रणाली चीन के पास है, जिसे पहले ही भारत-चीन सीमा पर इसे तैनात कर दिया है। दूसरी बात, वैश्विक बाजार में तुलनात्मक रूप से रूसी कीमत पर एसी प्रणाली उपलब्ध नहीं है और अमेरिका ने अब तक भारत को एसी रक्षा प्रणाली की पेशकश नहीं की है, जो रूसी प्रणाली की बराबरी कर सके। चीन या चीन-पाकिस्तान गठजोड़ द्वारा हवाई या मिसाइल हमलों से रक्षा की दृष्टि से यह प्रणाली शायद भारत के लिए सबसे अच्छा है। संक्षेप में, यह शायद दुनिया की सबसे उन्नत वायु रक्षा प्रणाली है। एस-400 एक वाहन आधारित सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइल प्रणाली



भारत के पास ज्यादातर रक्षा उपकरण रूसी हैं। इसे चरणबद्ध तरीके से हटाने में कई दशक लगेंगे। भारत के पास रूसी आपूर्ति खोले रखने के अलावा कोई विकल्प नहीं है। इसके अलावा, भारतीय सैनिकों ने रूसी हार्डवेयर को पश्चिमी उपकरणों की तुलना में प्रभावी और कम जटिल पाया है। वे सस्ते भी हैं।

हैं, जो एक साथ कई लक्ष्यों को भेद सकता है। एक बार जब इसे लॉन्च किया जाता है, तो यह 400 किलोमीटर तक मार कर सकती

है। और ऐसा करते समय यह अपनी 48 एन 6 मिसाइल श्रृंखला, सभी प्रकार की वरूज और बैलिस्टिक मिसाइलों, स्टॉलथ लड़ाकू विमानों, बमवर्षकों और यूएवी के साथ एक साथ जुड़ सकती है। भारत ने 2018 में एस-400 प्रणाली के लिए सौदा पक्का कर लिया था। अमेरिका नहीं चाहता कि बहुत से देश इस चातक रूसी वायु रक्षा प्रणाली को खरीदें, इसलिए इसके खरीदारों को सीएटीएसए (काउंटरिंग अमेरिकन एडवर्सरीज थ्रू सेंसिंग ऐक्ट) प्रतिबंधों की धमकी दी गई। अमेरिका ने सीएटीएसए को वर्ष 2017 में लागू किया था, जिसके तहत रूस, ईरान और उत्तर कोरिया से प्रौद्योगिकी हस्तांतरण करने वाले देशों पर अमेरिका प्रतिबंध लगा सकता है। वर्ष 2014 में रूस द्वारा त्रॉमिया (जो तब यूक्रेन का हिस्सा था) पर हमला और फिर कब्जे ने

अमेरिका को सीएटीएसए के जरिये रूसी प्रौद्योगिकियों, हथियारों की बिक्री को सीमित करने के लिए प्रेरित किया था। इसलिए अमेरिका ने नाटो सहयोगी, तुर्की के खिलाफ 2020 में सीएटीएसए लागू किया, जब अंकारा ने रूस को एस-400 प्रणाली खरीदी। लेकिन अमेरिका ने चीन को दंडित नहीं किया, जो अब भी रूस का करीबी है, क्योंकि अमेरिका के चीन के साथ व्यापक व्यापारिक संबंध हैं। अमेरिका ने यह तर्क दिया कि सीएटीएसए अनिवार्य रूप से रूस-विरोधी है। सवाल है कि क्या अमेरिका भारत के साथ भी वैसा ही कर सकता है, जैसा उसने नाटो सहयोगी तुर्की के साथ किया था। इसका जवाब है- नहीं, क्योंकि अमेरिकी नीति-निर्माता भारत को एक प्रमुख रक्षा भागीदार, क्राइड का सदस्य और अब आई2यू2 में रणनीतिक

जा सकते। इस संशोधन की पहल भारतीय-अमेरिकी सांसद रो खना ने की थी। इसका उद्देश्य राष्ट्रपति जो बाइडन के लिए भारत को छूट देना आसान बनाना था, क्योंकि सिर्फ अमेरिकी राष्ट्रपति ही भारत के खिलाफ प्रतिबंधों को रोक सकते हैं। खना ने इसके पीछे तर्क दिया कि चीन की आक्रामकता का मुकाबला करने के लिए भारत को स्वयं मजबूत होना जरूरी है। दक्षिण एशिया में चीन के क्षेत्रीय विस्तार के खिलाफ अमेरिका को आज जिस बांध की जरूरत है, वह भारत है। अभी चीन के बाद भारत रूसी सैन्य प्रणाली का सबसे बड़ा आयातक है। लेकिन, यह छूट अमेरिकी हथियार उद्योगों को भारत को अन्य हथियार बेचने का अवसर प्रदान करेगी, क्योंकि भारत अब भी दुनिया के सबसे बड़े हथियार खरीदारों में से एक है।

मारुफ रजा

संपादकीय

रेलवे ने आपदा को अवसर बनाया

भारतीय रेलवे ने कोरोना वायरस की महामारी के समय ट्रेन सेवाएं बंद की थीं और सेवाएं भी बंद कर दीं। जैसे पहले बुजुर्गों को किराए में 50 फीसदी तक छूट मिलती थी। कोरोना के समय यह कहते हुए इसे बंद किया गया कि छूट बंद करने से बुजुर्ग लोग गैर जरूरी यात्राएं नहीं करेंगे। तब भी इसका मजाक उड़ा और विरोध भी हुआ था। लेकिन तब लगा था कि कोरोना खत्म होने के बाद शायद फिर से बुजुर्गों के लिए छूट बहाल हो जाएगी। लेकिन बुधवार को संसद सत्र के दौरान रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने साफ कर दिया कि कोई छूट बहाल नहीं होने जा रही है। पहले बुजुर्गों की गैर जरूरी यात्रा रोकने के लिए छूट बंद की गई थी लेकिन अब कारण बदल गया है। अब रेल मंत्री ने कहा है कि इस पर बहुत खर्च आता है इसलिए इसे बंद कर दिया गया है। सोचें, बुजुर्ग लोगों को भाजपा की कई सरकारों मुफ्त में तीर्थयात्रा करा रही है। उस पर होने वाला खर्च उतने में कोई दिक्कत नहीं है लेकिन बुजुर्गों की दूसरी जरूरी ट्रेन यात्रा पर छूट नहीं दी जाएगी क्योंकि खर्च बहुत ज्यादा आ रहा है। इतना ही नहीं रेल मंत्री ने यह भी कहा कि रेलवे में एसी 1, एसी 2, एसी 3 के अलावा एसी चेयर कार, स्लीपर और जनरल बागी लगी होती है अगर किसी को यात्रा करना है तो वह अपनी क्षमता के हिसाब से इनमें से किसी में यात्रा कर सकता है। इसका मतलब है कि अगर किसी बुजुर्ग को हैसियत थर्ड क्लास में चलने की है तो वह उसी में चले वह क्यों सरकारी छूट लेकर सेकेंड क्लास में चलने की सोच रहा है! रेल मंत्री ने यह भी कहा कि अब भी रेलवे की सेवाएं बहुत सस्ती हैं और किराए का 50 फीसदी खर्च रेलवे खुद वहन करता है।

व्यापक विमर्श करके ही कानूनी संशोधन, सुझावों पर संसद और मीडिया में चर्चा जरूरी

ऐसे अनेक कानून इस समय संशोधन और बदलाव के दौर में हैं, जिनका जन-जीवन से नजदीकी संबंध है। समय और स्थितियों में बदलाव के साथ कुछ कानूनों में बदलाव की जरूरत हो सकती है, पर इस ओर ध्यान देना जरूरी है कि ये सही दिशा में हैं और कानून को बेहतर बनाते हैं। लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं द्वारा यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि केवल वही बदलाव किए जाएं, जो व्यापक जनहित में हैं। इसके लिए व्यापक विमर्श की जरूरत है।

संसद में तथा संसद के बाहर मीडिया में इस विमर्श से विभिन्न तथ्य व सुझाव सामने आते हैं। संसदीय समितियों के माध्यम से कानून के संशोधन पर विमर्श के लिए अधिक समय मिलता है व संभावित गलतियों से बचने का अवसर भी। हाल ही में वन संरक्षण कानून के नए नियम (2022) बनाए गए हैं, जिन पर तीखी बहस हो रही है। चूंकि पहले ही प्राकृतिक वन बहुत उजड़ चुके हैं, अतः यह चिंता प्रकट की गई है कि विभिन्न परियोजनाओं के लिए इससे वनों का कटाव व्यापक स्तर पर होने लगेगा। एक अन्य चिंता यह है कि वर्ष 2006 में वन-अधिकार कानून के अंतर्गत जो प्रयास आदिवासियों-वनवासियों के भूमि-अधिकारों की रक्षा के लिए किए गए थे, वे भी इससे कमजोर हो जाएंगे। इन सभी चिंताओं को ध्यान में रखकर ऐसा फैसला लेना होगा, जो वनों की रक्षा व आदिवासियों-वनवासियों के अधिकारों की रक्षा के अनुकूल हो। इसी तरह जैव-संसाधन विविधता के वर्ष 2002 के कानून में प्रस्तावित संशोधन के बारे में अनेक विशेषज्ञों ने यह कहा है कि इससे जैव-संसाधनों की रक्षा की व्यवस्था कमजोर होगी और



लोकतंत्र

ब्रिटिश राज के समय में वर्ष 1897 में जो महामारी कानून था, उसके स्थान पर नया कानून बनाने की जरूरत काफी समय से व्यक्त की जा रही थी। यह प्रयास वर्ष 2017 में सार्वजनिक स्वास्थ्य अधिनियम द्वारा किया गया था, पर उस समय जो विधेयक तैयार किया गया था, उसकी आलोचना इस आधार पर हुई थी कि यह लोकतांत्रिक नहीं है व इससे नागरिक-स्वतंत्रता पर बहुत अधिक प्रतिबंधों का प्रावधान है।

स्थानीय समुदायों की अपने यहां के जैविक संसाधनों पर जो हकदारी है, वह भी कमजोर होगी। वर्ष 2003 के विद्युत अधिनियम में भी संशोधन की प्रक्रिया चल रही है। इसके बारे में अखिल भारतीय बिजली

इंजीनियर फेडरेशन जैसे संगठनों ने कहा है कि इससे सरकारी बिजली वितरण कंपनियों के नेटवर्क को उपयोग करने के अवसर निजी कंपनियों को अधिक मिलेंगे। इसका उपयोग निजी कंपनियों अधिक लाभ देने वाले औद्योगिक व व्यावसायिक ग्राहकों को बिजली आपूर्ति के लिए करेगी। अधिक लाभ देने वाले ग्राहकों के छिन जाने से सरकारी कंपनियों चाटे में चली जाएंगी।

राज्य सरकारों पर विद्युती बोझ बढ़ जाएगा और आम लोगों को कम दर पर बिजली उपलब्ध करवाने में कठिनाई बढ़ती जाएगी। यही वजह है कि किसान संगठन भी इस संशोधन का विरोध कर रहे हैं। काफी समय से श्रम संहिता की प्रक्रिया चल रही है, जिसके अंतर्गत बहुत से कानूनों को केवल चार श्रम संहिता में समाहित कर दिया गया है। पर अधिकार मजदूर संगठनों का मानना है कि इस प्रक्रिया में मजदूरों व ट्रेड

यूनियनों के कई अधिकारों को पहले से कम कर दिया गया है। वैसे इससे संबंधित कानून तो वर्ष 2020 में ही संसद में पास किया गया, पर इसके नियम बनाने की प्रक्रिया अभी तक कुछ राज्यों में चल रही है। अभी तक यह अवसर उपलब्ध है कि मजदूर संगठनों की मांगों के आधार पर कुछ जरूरी सुधार हो सके। ब्रिटिश राज के समय में वर्ष 1897 में जो महामारी कानून था, उसके स्थान पर नया कानून बनाने की जरूरत काफी समय से व्यक्त की जा रही थी। यह प्रयास वर्ष 2017 में सार्वजनिक स्वास्थ्य अधिनियम द्वारा किया गया था, पर उस समय जो विधेयक तैयार किया गया था, उसकी आलोचना इस आधार पर हुई थी कि यह लोकतांत्रिक नहीं है व इससे नागरिक-स्वतंत्रता पर बहुत अधिक प्रतिबंधों का प्रावधान है।

भारत डोगरा

मिला जुला

दो वर्षों के बाद हुये जिला स्तरीय जन समस्या निवारण शिविर में उमड़ी भीड़

कलेक्टर ने विभागवार आवेदनों की समीक्षा कर किया निराकरण

जोहार छत्तीसगढ़- देवभाग।

कोरोना संक्रमण के कारण पिछले दो वर्ष तक जनसमस्या निवारण शिविर नहीं हो सका था दो वर्ष बाद जब देवभाग में जिला स्तरीय जन समस्या निवारण शिविर लगाया गया तो क्षेत्रभर से आवेदन कर्ताओं की भीड़ जुटी। शिविर में परिवहन विभाग को छोड़कर सभी विभाग के कृषि जलसंधान, पुलिस महिला बाल विकास विभाग, वन, रोजगार एवं उद्योग, सहित सभी जिलास्तरीय अधिकारी मौजूद थे। वहीं जिले के कलेक्टर प्रभात मलिक जिप सीईओ रोकीमा यादव सहित पुलिस अधीक्षक जे आर ठाकुर ने लोगों की समस्या सुनी और उसके निराकरण भी किये। शिविर में सभी विभागों को मिलाकर एक हजार से अधिक आवेदन मिले जिसमें 317 मुख्य मांगों के आवेदनों का त्वरित निराकरण किया गया और बाकि के आवेदनों को विभाग को निराकृत



करने सौंप दी गयी।

खाद कमी पर किसानों ने कलेक्टर से मिलकर बताया व्यथा

शिविर में किसानों ने सहकारी समितियों में खाद समस्या पर कलेक्टर से मुलाकात कर खाद पूर्ति की मांग की है जिस पर कलेक्टर ने सज्ञान लेते हुये इसके पूर्ति के निर्देश भी दिये है। मालूम हो कि किसानों के लिये खेती में बोवाई रोपाई के कार्य करने का उचित समय यही है फिर भी सहकारी समितियों से खाद जिसमें डीएपी को भारी किस्मत है जिससे किसान को निश्चित समय पर

त्वरित कारकावाई करने के निर्देश दिये है वहीं क्षति पूर्ति आवेदन पर भी एसडीएम और तहसीलदार के निगरानी में तत्काल कारवाई के निर्देश दिये। गोहरापर हल्का पटवारी को इसी मामले पर लेटलतपीपी से नाराज कलेक्टर ने पटवारी को अपने वेतन से क्षतिपूर्ति को कहा।

जनता के बीच बैठकर पंजीकृत आवेदनों पर विभागवार समीक्षा

कलेक्टर आते ही जनता के बीच बैठकर पंजीकृत आवेदनों पर विभाग वार समीक्षा कर निराकृत किया। एक एक करके आवेदनों को पढ़कर समस्याओं से रूबरू हुये वहीं कई पहलुओं तक दफ्तर के चक्कर काटने वाले आवेदकों ने आवेदन पर विभाग अफसरों जकर बरसे और कई अफसरों को लताड़ भी लगायी।

क्षेत्रीय विधायक और भाजयुमो जिला अध्यक्ष

ने भी समस्या गिनाई

शिविर में बतौर अतिथि मौजूद क्षेत्रीय विधायक डमरुधर पुजारी ने कलेक्टर से खादएसडक पुल पुलिया सहित कई समस्याओं पर चर्चा की तो वहीं भाजयुमो जिला अध्यक्ष योगीराज माखन कश्यप ने भी क्षेत्रीय समस्याओं के निराकरण की मांग रखी है।

जिला पंचायत अध्यक्ष सहित कई जनप्रतिनिधि भी थे मौजूद

जिला जन समस्या निवारण शिविर में कांग्रेस के अजा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष जमकी धरुव, जिला पंचायत अध्यक्ष स्मृति ठाकुर, उपाध्यक्ष संजय नेताम, जनपद उपाध्यक्ष सुखचंद बेसरा, जिप सदस्य धनमति यादव सहित कांग्रेस के कई जनप्रतिनिधि उपस्थित थे तो वहीं भागीरथी मांशी, लुद्राम साहू, सहित क ई कार्यकर्ता मौजूद थे।

10 दिवसीय नाचा प्रशिक्षण का समापन आज

सांस्कृतिक संस्था स्वरधारा राजनांदगांव और संस्कृति विभाग छत्तीसगढ़ शासन का आयोजन

विधायक दलेश्वर साहू व महापौर हेमा देशमुख होंगे अतिथि

जोहार छत्तीसगढ़- राजनांदगांव।

अंचल की प्रसिद्ध सांस्कृतिक संस्था व लोक कलामंच के माध्यम से पहचान बना चुकी राजनांदगांव की स्वरधारा एवं संस्कृति विभाग छत्तीसगढ़ शासन के संयुक्त तत्वावधान में छत्तीसगढ़ के लोक कलामंचों की पहचान नाचा पद्धति से दूर होते लोक कलाकारों को पुनः जोड़ने के उद्देश्य से 10 दिवसीय नाचा प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित की गई थी। जिसका समापन आज 24 जुलाई रविवार को दोपहर 12 बजे से मां पताल भैरवी सिद्धपीठ स्थित बर्बनी सभागृह में आयोजित किया गया है। समापन समारोह के मुख्य अतिथि दलेश्वर साहू, अध्यक्षता डॉंगरगांव विधानसभा, अध्यक्षता नगर की प्रथम नागरिक महापौर हेमा देशमुख व विधिअतिथि रोशन भागत मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत राजनांदगांव एवं राजेश मारु अध्यक्ष मितान लोक कलाकारों के संगठन की



उपस्थिति में आयोजित है। इस अवसर पर स्वरधारा परिवार एवं छत्तीसगढ़ के सुप्रसिद्ध गायक महादेव हिरवानी की भी प्रस्तुति दर्शकों को आनंदित करेगी। आयोजन समिति के प्रमुख विष्णु हर्षकुमार शिंदे का उल्लेखनीय सहयोग इन कलाकारों को प्रोत्साहित करने व नाचा पद्धति को सीखने व सिखाने में मिला। प्रशिक्षण शिविर प्रतिदिन आयोजित किया गया। जिसमें नवीन लोक कलाकारों को वरिष्ठ व अनुभवी कलाकारों के माध्यम से नाचा पद्धति के साथ ही लोक कला की परंपरा व संस्कृति से अवगत कराते हुए प्रशिक्षण दिया

साहू, बाबूलाल देवांगन, संतोष वर्मा, तेजामा साहू, सुनीता कश्यप, नैना साहू, पूजा रामटेके, ममता रामटेके, देवेन्द्र रामटेके के साथ ही मितान के अध्यक्ष राजेश मारु एवं प्रसिद्ध गीतकार हर्षकुमार शिंदे का उल्लेखनीय सहयोग इन कलाकारों को प्रोत्साहित करने व नाचा पद्धति को सीखने व सिखाने में मिला। प्रशिक्षण शिविर प्रतिदिन आयोजित किया गया। जिसमें नवीन लोक कलाकारों को वरिष्ठ व अनुभवी कलाकारों के माध्यम से नाचा पद्धति के साथ ही लोक कला की परंपरा व संस्कृति से अवगत कराते हुए प्रशिक्षण दिया

एक परिवार के 03 सदस्यों पिता व दो पुत्र की रहस्यमय तरीके से हुई मौत

बीजापुर। राष्ट्रीय राजमार्ग 163 पर बसे माटवाड़ा कस्बे से करीब 14 किमी दूर ग्राम जैगुर में एक परिवार के तीन सदस्यों की रहस्यमय तरीके से मौत हो गई है। एक ही परिवार के 03 सदस्यों में बामझा माझवी उम्र 50 वर्ष और उनके 02 बेटे मुग़र उम्र 18 वर्ष एवं रामू उम्र 09 वर्ष के द्वारा रात को खाना खाकर सोए लेकिन सुबह नहीं उठे इस रहस्यमयी मौत से स्वास्थ्य विभाग में हड़कंप मच गया। प्रातः जानकारी के अनुसार पिता और दोनों बेटे रात में खाना खाकर सो गए थे, लेकिन सुबह तीनों की आंख नहीं खुली। परिवारियों ने बताया कि रात में बामझा और उसके बेटों ने खाने में कोलियारी भाजी और चावल खाया था। रात में सभी का स्वास्थ्य ठीक था, लेकिन सुबह जब तीनों नहीं उठे तो घर वालों ने उन्हें जगाने की कोशिश की तब पता चला कि उनकी मौत हो गई है। पिता और पुत्रों की मौत के कारणों का अभी पता नहीं चला है। पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है। सभी शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए अस्पताल भेजा गया है, जिसका आज पोस्टमॉर्टम के बाद शव को परिवारियों को सौंप दिया जायेगा।

रेनकोट मिलने से श्रमवीरों के खिल उठे चेहरे, बरसाती पानी से मिलेगी राहत

संसदीय सचिव ने की जनसेवा की एक और मिसाल कायम* क्षेत्र में किसानों करने वाले श्रमवीरों को किया जाएगा रेनकोट वितरित

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

बारिश में भींगते खेती-किसानी का कार्य कर रही महिलाओं के चेहरे उस वक्त खिल गए जब अचानक पहुंचे संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर ने उन्हें रेनकोट वितरित किया। इसके माध्यम से श्रमवीरों की पीड़ा को समझते हुए संसदीय सचिव चंद्राकर ने जनसेवा की एक और मिसाल कायम की। जनसेवा की यह कोई पहला उदाहरण नहीं है। बल्कि



इसके पूर्व भी कोरोना महामारी के दौरान जरूरतमंदों को राहत पहुंचाने में कोई कसर नहीं छोड़ी थी। शनिवार की सुबह संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर इसी क्षेत्र में दौरे पर निकले थे। जनसेवा की एक और मिसाल कायम की। जनसेवा की यह कोई पहला उदाहरण नहीं है। बल्कि

रेनकोट के उन्हें किसानों काम करना पड़ रहा था। अब रेनकोट मिलने से बरसाती पानी से उन्हें भींगना नहीं पड़ेगा। उन्होंने कहा कि वे पहले जनप्रतिनिधि हैं जो उनकी पीड़ा को समझ सके। गौरतलब है कि संसदीय सचिव चंद्राकर अपनी जनसेवा की भावना को लेकर सुर्खियों में रहते हैं। संसदीय सचिव चंद्राकर द्वारा अपने विनास पर स्थित जनसेवा केंद्र में श्रमिकों के चेहरे खिल गए। रेनकोट मिलने की खुशी पर महिलाओं ने कहा कि बारिश के दिनों में बिना

पंजीयन करने की पहल की जा रही है। यहां श्रम विभाग से संबंधित कार्यों व योजनाओं का आवेदन भी मुफ्त में किया जा रहा है। प्रदेश सरकार द्वारा श्रमिकों की स्थिति में सुधार लाने के लिए चलाई जा रही स्वास्थ्य शिक्षा सहित अन्य सुविधाओं का लाभ पहुंचाकर समाज में उन्हें आगे लाने की सोच है। इसी तरह संसदीय सचिव चंद्राकर ने कोरोना महामारी के दौरान केवल जरूरतमंदों तक राहत पहुंचाने का हर्सबंध प्रयास किया बल्कि कोरोना से पीड़ितों को

इलाज की सुविधा मुहैया करने अपनी जान जोखिम में डालकर मानवता की मिसाल कायम की। वहीं हाल ही में हुई भारी बारिश के चहते शहर व आसपास जलभराव की स्थिति से निपटने संसदीय सचिव चंद्राकर ने बरसाते पानी में मौके पर पहुंचकर पानी निकालने का प्रयास किया। श्रमिकों को राहत पहुंचाई थी। इधर संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर ने कहा कि जनसेवा की भावना के उद्देश्य से पूरे विधानसभा क्षेत्र में श्रमवीरों को रेनकोट वितरित किया जाएगा।

भाजपा युवा मोर्चा ने मनेन्द्रगढ़ विधानसभा स्तरीय छत्तीसगढ़ कांग्रेस सरकार के खिलाफ आमसभा व एसडीएम कार्यालय का किया घेराव

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

जनपद मैदान खड्गवां में भाजपा युवा मोर्चा खड्गवां मंडल के द्वारा मनेन्द्रगढ़ विधानसभा स्तरीय बेरोजगारों को बेरोजगारी भत्ता देने संकल्पित छत्तीसगढ़ प्रदेश की कांग्रेस सरकार के खिलाफ आमसभा व एसडीएम कार्यालय का घेराव करते हुए उग्र प्रदर्शन किया गया। इस दौरान भाजपा किसान मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष श्याम बिहारी जायसवाल ने कहा कि प्रदेश की कांग्रेस सरकार हर मोर्चे पर विफल साबित हो रही है। चाहे युवा हो, किसान हो, महिला हो, कर्मचारी हो प्रदेश के हर वर्ग के साथ प्रदेश की इस कांग्रेस सरकार ने छल करने का काम किया है। पूरे प्रदेश में लूट और भय का माहौल व्याप्त है कांग्रेस सरकार के खिलाफ अब जनता सड़कों पर उतरने लगी है। कांग्रेस को इस लूट खसोट की सरकार का अंत 2023 में प्रदेश की जनता करने वाली है। भाजयुमो प्रदेश



उपाध्यक्ष चिंटू राजपाल ने कहा कि जल्द मांगों पर प्रदेश सरकार खरी नहीं उतरी तो मुख्यमंत्री निवास का घेराव करेंगे। प्रदेश के बेरोजगार युवाओं को छलने का काम कर रही है प्रदेश की कांग्रेस सरकार युवाओं से किया वादा निभाने में नाकामयाब साबित हुई है। कोरिया भाजयुमो जिलाध्यक्ष अंचल राजवाड़े ने कहा कि प्रदेश की कांग्रेस सरकार ने अपने चुनावी जन घोषणा पत्र में बेरोजगारों को इस लूट खसोट की सरकार का अंत 2023 में प्रदेश की जनता करने वाली है। भाजयुमो प्रदेश

बेरोजगार युवाओं को 1 रूपया भी नहीं मिला। जिससे प्रदेश के माध्यम से युवाओं की आवाज सरकार के कार्यों तक पहुंचाने का काम कर रहे हैं। सरकार इसमें जल्द अमल नहीं करती है तो हम युवाओं के साथ सड़क की लड़ाई लड़ने की तैयार हैं। भाजपा जिला प्रभारी प्रबल प्रताप सिंह जुदेव ने कहा कि मौजूदा कांग्रेस सरकार ने प्रदेश के बेरोजगार युवाओं को प्रत्येक माह 2500 रूपये बेरोजगारी भत्ता देने का वादा किया था। साथ ही 5 लाख

रोजगार देने का वादा किया था। वादा खिलाफी से आज प्रदेश के युवा आहत हैं। 36 वाक्यों के जन घोषणा पत्र को लागू नहीं किया गया। हर तरह से प्रदेश की कांग्रेस सरकार ने वादा खिलाफी की है। जिसके विरोध में युवा साथियों के द्वारा प्रदर्शन किया जा रहा है ताकि प्रदेश की गूगी बहरी सरकार तक युवाओं की मांग पहुंच सके। भाजयुमो मंडल अध्यक्ष राम प्रताप ने कहा कि प्रदेश में कांग्रेस शासन काल में पुलिस व अन्य भर्तियों ठप पड़ी है। कांग्रेस सरकार ने अपने जन घोषणा पत्र में कहा था



सरकार बनने के बाद प्रदेश के 5 लाख युवाओं को रोजगार देने की बात का उल्लेख था आज लगभग 42 महीने बीत गए हैं मगर रोजगार और बेरोजगारी भत्ता का के मामले में सरकार चुप्पी साधे हुए है। इस दौरान भाजपा जिलाध्यक्ष कृष्णबिहारी जायसवाल, पूर्व मंत्री भईयालाल राजवाड़े पूर्व विधायक दीपक पटेल, प्रदीप सालुजा, राहुल सिंह, संजय सिंह, शारदा गुप्ता, जनार्दन साहू, धनंजन पाण्डेय, धरमपाल

सिंह, प्रेमनारायण सिंह, राजेन्द्र दास, सुशील सिंह, सत्येन्द्र साहू, अखिलेश मिश्रा, अनीश यादव, रामलाल साहू, रमेश जायसवाल, श्याम कार्तिक साहू, आशीष मजूमदार, कोमल पटेल, शिवानंद तिवारी, रवि वर्मा, खुशबू विश्वकर्मा, अमित श्रीवास्तव, आशीष गुप्ता, अंकित शर्मा, देवनाथ खैरवार, मनोज साहू, दुमन गोस्वामी, राम सिंह, भानू गंगवाल, दुर्गा प्रसाद सोनी, धमेन्द्र त्रिपाठी हजारों की संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

5 दिनी कामबंद हड़ताल

भर सरकारी दफ्तरों में काम-काज प्रभावित

कोरवा। केंद्र के समान देय तिथि से मंहगाई भत्ता व 7वें वेतनमान के अनुरूप गृह भाड़ा भत्ता को लेकर प्रदेश में छत्तीसगढ़ कर्मचारी-अधिकारी फेडरेशन के अह्दत पर सोमवार से शुक्रवार तक 5 दिवसीय कलम रख कामबंद हड़ताल रहेगा।

उक्त हड़ताल में जिले के करीब 30 हजार कर्मचारी-अधिकारी शामिल हो रहे हैं। इसमें लगभग सभी सरकारी विभाग के कर्मचारी-अधिकारी हैं। उन्होंने हड़ताल में शामिल होने के लिए सामूहिक रूप से अवकाश ले लिया है। इस तरह प्रशासनिक, नगरीय निकाय, वन विभाग, शिक्षा विभाग, खाद्य विभाग समेत अन्य दफ्तरों में कामकाज लगभग ठप रहेगा।

शिक्षकों के बड़ी संख्या में सामूहिक अवकाश से स्कूलों में पढ़ाई और स्वास्थ्य कर्मचारी-

अधिकारियों के काम पर नहीं जाने से अस्पतालों में ओपीडी सेवाएं टीकाकरण अभियान पर भी असर होगा। छत्तीसगढ़ कर्मचारी-अधिकारी फेडरेशन का हड़ताल भले ही 5 दिन का है, लेकिन प्रभाव सप्ताह भर पड़ेगा, क्योंकि सोमवार से पहले शनिवार-रविवार अवकाश पड़ रहा है। वहीं शुक्रवार के बाद फिर से शनिवार-रविवार का अवकाश है। ऐसे में हड़ताल के बीच सरकारी दफ्तरों में कामकाज के सिलसिले में पहुंचने वाले लोगों को भटकना पड़ सकता है।

5 दिवसीय हड़ताल पर जाने से पहले छत्तीसगढ़ कर्मचारी-अधिकारी फेडरेशन के जिला शाखा कोरवा के इकाई ने शुक्रवार को प्रेस क्लब के तिलक भवन में प्रेस वार्ता लेकर 5 दिवसीय कलम रख कामबंद हड़ताल के तैयारियों के संबंध में जानकारी दी।

बिरकोनी को डेढ़ करोड़ के विकास कार्यों की मिली सौगात

संसदीय सचिव ने किया विकास कार्यों का लोकार्पण-भूमिपूजन

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर के प्रयास से ग्राम पंचायत बिरकोनी को लगभग डेढ़ करोड़ रूपए की लागत से विकास कार्यों की सौगात मिली है। आज शनिवार को संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर ने मुख्य आतिथ्य में हायर सेकेंडरी स्कूल भवन निर्माण का लोकार्पण व सीसी रोड, सामुदायिक भवन व शोड निर्माण का भूमिपूजन किया गया। शनिवार को ग्राम बिरकोनी में हायर सेकेंडरी स्कूल भवन निर्माण का लोकार्पण व सीसी रोड, सामुदायिक भवन व शोड निर्माण का भूमिपूजन समारोह का आयोजन किया गया था। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर थे। अध्यक्षता जनपद उपाध्यक्ष यतेंद्र साहू ने की। विशेष अतिथि के रूप जिला पंचायत



सदस्य अमर अरूण चंद्राकर, जनपद सदस्य कुणाल चंद्राकर, सरपंच संघ के अध्यक्ष वीरेंद्र चंद्राकर, कुलेश्वर ठाकुर, सरपंच ताम्रध्वज निपाद, देवेन्द्र चंद्राकर, दिलीप चंद्राकर, बलराम पटेल मौजूद रहे। पूजा अर्चना पश्चात मुख्य अतिथि संसदीय सचिव चंद्राकर ने विकास कार्यों का लोकार्पण, भूमिपूजन किया। अपने संबोधन में संसदीय सचिव चंद्राकर ने करीब डेढ़ करोड़ रूपए की लागत से विकास कार्यों की सौगात मिलने पर बधाई देते हुए कहा कि प्रदेश में भूपेश सरकार के आने के बाद से महासमुंद विधानसभा क्षेत्र लगातार विकास

हायरसेकेंडरी व हाईस्कूल स्कूल भवन बनकर तैयार है। जिसका लाभ यहां पढ़ने वाले बच्चों को मिलेगा। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से मन्मू मालेकर, लक्ष्मीनारायण वैष्णव, दीपक चंद्राकर, शत्रुघ्न यादव, रामा यादव, व्यास चंद्राकर, गुलाब कन्नौजे, हेमराज चंद्राकर, मनहरण निपाद, दीपक चंद्राकर, दामोदर साहू, अमन चंद्राकर, गोविंद चंद्राकर, भागवत सेन, टोहल राम साहू, श्याम चंद्राकर, गौरव चंद्राकर, लक्ष्मीनारायण, पवन साहू, खेमराज निपाद, गिरधारी पटेल, भोला चंद्राकर फाल्गुलाल साहू, प्रेम पटेल सहित तामेश्वरी साहू, रागिनी चंद्राकर, तिरसराय सिन्हा, अनुपमा मानिकपुरी, संतराम साहू, चित्रसेन साहू, श्रवण कुमार सिन्हा, मनहरण लाल भट्ट, निधि गुप्ता, मनीषा तिवारी, ओमप्रकाश जायसवाल, लोकेश्वर सिंह ठाकुर, रेणुका चंद्राकर, महेंद्र कुमार ध्रुव, जानकबी पटेल, केशव कन्नौजे, मनीषा राजपुत आदि उपस्थित थे।

जनपद सदस्य ने लगाया भ्रष्टाचार का आरोप

जांच होने पर कहने लगा आवेश में आकर कर दिया था शिकायत

जोहार छत्तीसगढ़-देवभोग।

धूमरगुड़ा पंचायत का शिकायत करने वाला जनपद सदस्य दर्शन सोनी जो कुछ दिनों तक मीडिया में खुलकर पंचायत के खिलाफ आरोप लगाकर जांच की मांग कर रहा था। वहीं उसके आरोपों पर जांच भी हुई। लेकिन अब वहीं जनपद सदस्य ने यू टर्न ले लिया है। एक समय एसडीएम और सीईओ के पास आवेदन कर पंचायत के मुलभुत के साथ ही 13वें 14वें और 15वें वित्त के साथ ही मनरेगा के कार्यों में फर्जीवाड़े का आरोप लगाकर जांच की मांग करने वाला जनपद सदस्य अब सरपंच, सचिव और रोबगार सहायक के बचाव में उतर गया है। जनपद सदस्य ने सीईओ से मुलाकात कर एक और पत्र सौंपा है। दर्शन ने इस बार सीईओ को दिए गए पत्र में समझौता करने की बात कहते हुए अपने द्वारा किये गए शिकायत को आवेश में आकर करने की बात कही है।

बड़े घोटाले को दबाने का प्रयास

एक समय जनपद सदस्य दर्शन सोनी खुलकर पंचायत के मनरेगा के कार्यों में लाजों के फर्जीवाड़े का आरोप लगा रहा था। दर्शन ने कहा था कि किसी भी शर्त में पंचायत में भ्रष्टाचार करने वालों के खिलाफ कार्रवाई करवाकर ही रहूंगा। अब उसी जनपद सदस्य ने जब आवेश में आकर शिकायत करने की बात कहकर पंचायत के सरपंच, सचिव और रोजगार सहायक को बचाने के लिए सीईओ को पत्र



सौंपा है। तो उस पत्र की चर्चा आमजनों के बीच जोरों पर हो रही है। धूमरगुड़ा के ग्रामीण भी दबी जुबान में पूछ रहे हैं कि जब शिकायत के आधार पर जांच में मिले भ्रष्टाचार को दबाने के लिए सरपंच और सचिव का साथ देना था। तो जांच के लिए आवेदन ही क्यों दिया। मीडिया में चीख कर क्यों लगातार बयान जारी किया कि जांच अधिकारी मामले को दबाने का प्रयास कर रहे हैं। आखिर इतना आवेश था तो सीईओ को आवेदन देने के बाद एसडीएम को आवेदन देकर जांच अधिकारियों पर आरोपों की झड़ी क्यों लगा दिया। वहीं जनपद सदस्य के द्वारा यू टर्न लेने के बाद कई तरह के सवाल जनपद सदस्य पर उठने लगे हैं। और उससे भी ज्यादा सवाल जांच अधिकारियों पर भी उठ रहे हैं कि आखिर दक्ष अधिकारी होने के बाद भी प्रभारी एसडीओ राधा कृष्ण शर्मा 20 दिन से भी ज्यादा का समय लेने के बाद जांच रिपोर्ट क्यों पेश नहीं कर सके। किसान के दावे की भी नहीं हुई जांच. रू यहां बताया जासुकी होगा कि वर्ष 2022 में सुकरूपिता बोटका का तालाब निर्माण का कार्य मनरेगा से किया गया है। वहीं तालाब निर्माण में

किये गए कार्यों पर सुकरू ने भी सवाल खड़ा कर दिया है। किसान सुकरू के मुताबिक उन्होंने वर्ष 2021 में 40 हजार खच कर तालाब का निर्माण करवा दिया था। वहीं इस बार उनसे कहा गया कि तालाब निर्माण का कार्य कर गहरीकरण भी किया जायेगा। ऐसे में सुकरू को उम्मीद थी कि सरकार के तरफ से स्वीकृति मिला हुआ कार्य अच्छे से होगा। लेकिन सुकरू की उम्मीदों पर पानी फिर गया। और जिम्मेदारों ने थूक पालिश काम करते हुए फर्जीवाड़े को अंजाम दे दिया। सुकरू ने कहा कि यदि जांच अधिकारी उनसे पूछते तो वह पूरी वस्तुस्थिति की जानकारी उन्हें देता। सुकरू के मुताबिक क्या जांच हुई। सुकरू पता भी चल सका। और जांच पूरी कर दी गई।

जनपद सदस्य ने इन बिंदुओं पर किया था शिकायत. रू अपनी शिकायत का दर्शन करने वाले जनपद सदस्य दर्शन सोनी ने पंचायत को मिलने वाली मुलभुतए13वेंए14वें और 15 वें वित्त की राशि को लेकर आरोप लगाया था कि बिना काम किये राशि का आहरण कर गबन किया गया है।

ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के नवागढ़ में संगठन चुनाव के संबंध में बैठक

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

जिला कांग्रेस कमेटी बेतलगा के निदेश पर ब्लॉक कांग्रेस कमेटी नवागढ़ में संगठन चुनाव के संबंध में बैठक रखी गई। जिसमें जिला संगठन चुनाव अधिकारी अनूप सिंह वैस ब्लॉक चुनाव अधिकारी डी. नागमण्ण, संदलपुर चुनाव अधिकारी बबोती, राजमहंत विजय बघेल, डॉयरेक्टर अंत्यवसायी सहकारी वित्त विकास निगम छत्तीसगढ़ शासन, जिला अध्यक्ष बंशी पटेल जिला पंचायत सदस्य



शशिप्रभा गायकवाड़, ब्लॉक अध्यक्ष रामेश्वर साहू प्रभारी महामंत्री खेमन टंडन, उपाध्यक्ष संजीव पिंटू अंत, महामंत्री दिनेश तिवारी, मनोहर वैष्णव, रामनिहारा सेन, तोपसिंग साहू, अजय सिन्हा लक्ष्मीकांत ठाकुर, बंशी ठाकुर, समर सिन्हा, ताराचंद भास्कर, रतन

दिवकर, गौकरण साहू, महेश साहू, लेखन साहू, ललित बघेल, सुखवंदन साहू, नरेंद्र, महेश कुंरे, मोहित गर्ग, मुसुरी साहू, हंसराज गोनाई, रामकुमार सरे, पप्पू कुमार, गुलशन गायकवाड़, रामाधार पाल, कैलाश सोनी, गौकरण सिन्हा, लक्ष्मी नारायण साहू, जनक साहू, तुलसी साहू, रामभजन साहू, सतीश चतुर्वेदी, भंजन बंजारे, दिलीप निर्मलकर, फेराम, जैजैराम, चिंताराम, शिव बंजारे, मोहन साहू, दरोगा साहू, कमलेश ध्रुव व सभी कांग्रेस कार्यकर्ता शामिल रहे।

महिला मण्डली की कांवड़ियों का जत्था शबरी नदी से जल लेकर भगवान शिव की आराधना कर जलाभिषेक किए

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

सनातन धर्म में सावन को बहुत पावन महीना माना जाता है। शिवभक्तों के लिए ये पूरा महीना भगवान भोलेनाथ की पूजा और आराधना के लिए शुभ होता है। इस साल सावन मास की शुरुआत 14 जुलाई से हो चुकी है। सावन में कांवड़ यात्रा को भी धार्मिक दृष्टि से काफी महत्व दिया गया है। सुकमा में परम्पराओं की शुरुआत करते हुए महिला मण्डली की कांवड़ियों का जत्था सुकमा स्थित शबरी नदी से जल लेकर प्रसिद्ध महादेव मंदिर शहर से तीन किलोमीटर की दूरी पर स्थित हैं जहां मण्डली चलकर भगवान शिव की आराधना व दिव्य पूजन कर जलाभिषेक किए।

महिला मण्डली ने कहा

सावन मास भोलेनाथ को समर्पित माना गया है। सावन के महीने में शिवालयों में भक्तों का जमा होकर शिव जी की पूजा व



पाठ की सनातन परंपरा रही है सावन मास की शुरुआत 14 जुलाई 2022 से हो चुकी है जो 12 अगस्त 2022 तक रहेगा। सावन मास में शिवभक्त भोलेनाथ को प्रसन्न करने के लिए कांवड़ यात्रा भी करते हैं। जिसका हम पालन करते हुए और इस साल कांवड़ यात्रा 14 जुलाई से प्रारंभ होकर 26 जुलाई तक चलेगी। जिसका हम महिला मण्डली ने पालन करने का निर्णय लिया इस दौरान कांवड़ को एक क्षण के लिए भी धरती पर नहीं रखा जाये के नियम का पालन करते हम यात्रा की शुरुआत किए जो शिवालय में जाकर समाप्त

हुआ। प्रसिद्ध स्थान की जल की मान्यताएं धार्मिक मान्यताओं के अनुसार भगवान भोलेनाथ के भक्त हरिद्वार से पवित्र नदी गंगा का जल लेकर शिवजी का अभिषेक करने के लिए अपने स्थानीय शिव मंदिर तक कांवड़ को कंधे पर उठाकर लाते हैं। ये संपूर्ण यात्रा पैदल ही की जाती है। कांवड़ यात्रा करने वाले भक्तों को कांवड़िया कहा जाता है। कांवड़ के जल से भगवान भोलेनाथ का अभिषेक श्रावण मास की चतुर्दशी के दिन

एक नजर

दुपहिया वाहन चोरी में चार आरोपी गिरफ्तार

टीम को पांच हजार रूपए नकद पुरस्कार देने की घोषणा

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

पुलिस ने चोरी की 15 बाइक जब्त कर 4 लोगों को पकड़ा है। कार्रवाई के संबंध में एसपी भोजराम पटेल ने शुक्रवार को कंट्रोल रूम में पत्रकारों को बताया कि साइबर सेल को टीम को 21 जुलाई को मुखबिर से सूचना मिली कि एक व्यक्ति चोरी की बाइक बेचने के लिए बस स्टैंड महासमुंद के पास ग्राहक तलाश रहा है। इस पर साइबर सेल व थाना महासमुंद को टीम ने घेराबंदी कर जोगेश्वर को बाइक सहित पकड़ा। पटेल ने टीम को पांच हजार रूपए नकद पुरस्कार देने की घोषणा की है। आरोपी ने पूछताछ में अपना नाम बोस्सी निवासी जोगेश्वर निषाद-19, बताया। वह अपने पास बिना वाहन नंबर के बजाज अपनाे रखा था। जिससे संबंध में पुलिस को वह कोई जानकारी नहीं दे पाया और बारीकी से पूछताछ पर बाइक चोरी की होना स्वीकार किया। साथ ही महासमुंद के विभिन्न इलाके और अलग-अलग समय में भ पांच बाइक चोरी की जिसे बस स्टैंड महासमुंद के यात्री प्रतिशालय के पीछे छिपाकर रखा था और ग्राहक रहा था। पूछताछ में पता चला कि सुधाप नगर निवासी प्रजजल उपाध्याय 22 घर में रखी चोरी की बाइक बेचने के लिए रखा है। टीम ने निशानदेही पर उक्त व्यक्ति के घर पहुंचकर घेराबंदी कर पकड़ा। उसके घर से 5 बाइक जब्त की। कार्रवाई में थाना प्रभारी कोतवाली सिद्धेश्वर प्रताप सिंह, थाना प्रभारी पटेवा गोपाल धुर्वे, साइबर सेल प्रभारी संजय सिंह राजपुत, प्रकाश नंद, प्रवीण शुक्ला, हाविद खान, मिनेश धुर्वे, रवि यादव आदि शामिल रहे।

पटेवा पुलिस ने चोरी की 5 बाइक जब्त की

इसी तहत पटेवा थाना क्षेत्र में चोरी की 5 बाइक जब्त की। मुखबिर को सूचना पर भेजरोडीह थाना खरोरा जिला रायपुर निवासी विमल जांडे को चोरी की बाइक विक्री करने की सूचना पर टीम ने घेराबंदी कर टीवीएस बाइक सीजी 10 ईके 8902 के संबंध में पूछताछ की। बारीकी से पूछताछ पर बाइक चोरी का होना स्वीकार किया। पूछताछ पर एक साल पहले रायपुर रेलवे स्टेशन से चोरी करना बताया। पुलिस को आरोपी ने बताया कि ग्राम तुरतुरिया बलौदाबाजार में छेरछेरा पुत्री मेला से अलग-अलग समय में जाकर राजपुत, लालबहादुर सिंह 4 नग मोटर साइकिल चोरी की। इसे ग्राम छिंदौली के घनश्याम जोगी के पास बेच दिया। आरोपी को बिना वाहन नंबर के बजाज निशानदेही पर आरोपी ग्राम छिंदौली पटेवा घनश्याम जोगी के घर से 4 बाइक जब्त की। आरोपियों को गिरफ्तार कर थाने में लाया गया।

पत्नी की पति ने पिटाई कर दी, जान से मारने की धमकी

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

ससुराल छोड़कर मायके जा रही पत्नी को पति ने पिटाई कर जान से मारने की धमकी दी है। तुमगांव पुलिस को संतोषी ढोढी ने बताया कि पति द्वारा चरित्र की शंका को लेकर प्रताड़ित किए जाने से त्रस्त होकर वे शुक्रवार को ससुराल छोड़कर मायके जा रही थी। इसी बात को लेकर पति अरविंद ढोढी ने उनके साथ मारपीट की और जान से मारने की धमकी दी। पुलिस ने मामले में आरोपी पति के खिलाफ धारा 294, 323, 506 के तहत जुर्म दर्ज कर जांच में लिया है।

बारहवीं में न्यू ऐरा व डीपीएस बालको के विद्यार्थी रहे सिरमौर

कोरवा। केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा मण्डल ने हाई व हायर सेकेंडरी परीक्षा के परिणाम जारी कर दिया है। बारहवीं कक्षा में न्यू ऐरा के विद्यार्थी शशांक राठी व डीपीएस बालको के छात्र आनंदि अग्रवाल ने 97.6 प्रतिशत अंक प्राप्त कर जिले में प्रथम स्थान प्राप्त किया है। इसी तरह दसवीं कक्षा में तीन विद्यार्थी 99 प्रतिशत अंक हासिल कर अव्वल रहे। इनमें डीपीएस एनटीपीसी के प्रणव देवानंन व सौम्या प्रमाणिक के साथ डीपीएस बालको की श्रुजनी रे शामिल है। जिले में दोनों कक्षाओं का परिणाम 98 प्रतिशत रहा। परिणाम जारी होने को लेकर सुबह से ही छात्र-छात्राओं उहापोह की स्थिति बनी रही। सुबह 9.30 बजे बारहवीं का परिणाम जारी होने के बाद अनुमान लगाया जा रहा था कि दसवीं का परिणाम दूसरे दिन जारी होगा, लेकिन दोपहर तीन बजे इसका भी परिणाम जारी कर दिया गया। कोरोना काल के आन लाईन परीक्षा से मुक्ति के मेनुअली तौर आयोजित परीक्षा परिणाम को लेकर अभिभावकों में संतोष देखा जा रहा है।

किया जाता है। मान्यता है कि इस कठिन यात्रा को करके कांवड़ के पवित्र जल से भगवान भोलेनाथ का अभिषेक करने वाले व्यक्ति को हर मनोकामना पूरी होती है और शिव जी की कृपा उस पर बनी रहती है। ज्योतिष शास्त्र के अनुसार इस कांवड़ यात्रा द्वारा यह संदेश मिलता है कि भगवान भोलेनाथ केवल अपने भक्तों की श्रद्धा और एक लौटे जल के अभिषेक से भी प्रसन्न हो जाते हैं। कव हुई कांवड़ यात्रा की शुरुआत कांवड़ यात्रा की शुरुआत को लेकर कई कथाएं प्रचलित हैं। एक पौराणिक कथा के अनुसार सबसे पहले कांवड़ यात्री श्रवण कुमार को माना जाता है जिन्होंने अपने नेत्रहीन माता, पिता को कांवड़ में बिठाकर संपूर्ण यात्रा पैदल की थी। श्रवण कुमार अपने माता, पिता को हरिद्वार लाए थे और यहाँ से गंगा का जल लेकर शिवजी का अभिषेक करवाया था। एक अन्य पौराणिक कथा के अनुसार ये भगवान परशुराम ने सर्वप्रथम गडमुकेश्वर से नंगे पैर कांवड़ यात्रा करके बागपत के निकट स्थित पुरा महादेव मंदिर में भगवान शिव का गंगाजल से अभिषेक किया।



19,20 और 22 जुलाई को कोरिया जिला के तीनों विधानसभा में भाजपा युवा मोर्चा ने रोजगार एवं बेरोजगारी भत्ता के मुद्दे

कांग्रेस सरकार के खिलाफ किया एसडीएम कार्यालयों का घेराव

25 जुलाई को होगा जिला रोजगार कार्यालय मनेन्द्रगढ़ का घेराव

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

भारतीय जनता युवा मोर्चा छत्तीसगढ़ के प्रदेश अध्यक्ष अमित साहू के निर्देश पर समूचे छत्तीसगढ़ के प्रत्येक जिला के सभी विधानसभाओं में रोजगार एवं बेरोजगारी भत्ता के मुद्दे को लेकर एसडीएम कार्यालयों का घेराव किया जा रहा है।

इसी तारतम्य में कोरिया जिला के तीनों विधानसभाओं में भारतीय जनता युवा मोर्चा जिला कोरिया के जिलाध्यक्ष अंचल किशोर राजवाड़े के नेतृत्व में एसडीएम कार्यालयों का उग्र प्रदर्शन कर कांग्रेस सरकार के खिलाफ नारेबाजी कर घेराव कार्यक्रम सम्पन्न हुआ, बैकुण्ठपुर विधानसभा के बैकुण्ठपुर एसडीएम कार्यालय में 19 जुलाई मंगलवार को, भरतपुर सोनहत विधानसभा के सोनहत एसडीएम कार्यालय का घेराव 20 जुलाई बुधवार को एवं मनेन्द्रगढ़ विधानसभा के सोनहत एसडीएम कार्यालय का घेराव 22 जुलाई शुकवार को भाजयुमो के कार्यकर्ताओं के द्वारा ऐतिहासिक आंदोलन किया गया। भाजयुमो



जिलाध्यक्ष अंचल किशोर राजवाड़े ने कांग्रेस सरकार पर वादाखिलाफी का आरोप लगाते हुए कहा कि 2018 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस पार्टी ने छत्तीसगढ़ के बेरोजगार युवाओं से घोषणा पत्र के माध्यम से वादा किया था कि सत्ता में आने के बाद बेरोजगार युवाओं को 25 सौ रुपए बेरोजगारी भत्ता एवं 1 लाख युवाओं को रोजगार मिलेगा। इस निकम्मी सरकार का कार्यकाल 42 माह पूर्ण हो गए किंतु आज तक कोरिया जिला सहित छत्तीसगढ़ के किसी भी बेरोजगार युवा को ना तो एक रुपये बेरोजगारी भत्ता मिला और ना ही किसी को रोजगार। जल्द बेरोजगारी भत्ता एवं रोजगार न मिलने की स्थिति में भाजयुमो जिला अध्यक्ष अंचल राजवाड़े ने जिला प्रशासन को पूरे जिले भर में उग्र आंदोलन करने की चेतावनी दी है। भाजयुमो के प्रदेश उपाध्यक्ष एवं सरगुजा संभाग के प्रभारी चिट्ठा राजपाल ने तीनों विधानसभाओं के एसडीएम कार्यालय के घेराव में

शामिल होकर युवाओं के बीच में रोजगार एवं बेरोजगारी भत्ता के विषय को लेकर ऊर्जा भरने का काम किया। इस अवसर पर प्रदेश उपाध्यक्ष राजपाल ने प्रदेश की कांग्रेस सरकार के खिलाफ जमकर विरोध किया। उन्होंने भुपेश सरकार को पूर्ण रूप से युवा विरोधी सरकार बताया है। भाजपा संगठन के जिला प्रभारी प्रबल प्रताप सिंह जुड़ेव ने कांग्रेसी सरकार को माफि याओं की सरकार, उद्योगपतियों की सरकार बताया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के कार्यकाल में युवाओं को धर्म अंतरित किया जा रहा है। जो पूर्णतः अन्यायपूर्ण है। भारतीय जनता पार्टी के शासनकाल के जिला अध्यक्ष कृष्णबिहारी जायसवाल ने कांग्रेस सरकार पर हल्ला चोलते हुए कहा कि भारतीय जनता पार्टी के शासनकाल में बेरोजगार युवाओं को अच्छी शिक्षा एवं रोजगार के अवसर उपलब्ध कराने का काम किया गया किंतु वर्तमान सरकार ने युवा बेरोजगार



युवाओं का भविष्य हाशिर पर रख दिया है। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं डॉ. रमन सिंह के शासनकाल में कैबिनेट मंत्री रहे भैयलाल राजवाड़े ने कहा कि 15 साल हमारी भी सरकार थी। लेकिन 15 सालों में एम्स, आईआईटी आईआईएम जैसे बड़े इंस्टिट्यूट डॉ. रमन सिंह के कार्यकाल में भारतीय जनता पार्टी के कार्यकाल में खुले युवाओं को रोजगार की दृष्टि में सुनहरे अवसर मिले, वर्तमान की कांग्रेस सरकार युवाओं को लेकर जरा सी भी गंभीर नहीं है, युवाओं के साथ खिलवाड़ कर रही है। सोनहत एसडीएम कार्यालय घेराव के दौरान भरतपुर सोनहत सचिव विभायक एवं पूर्व संसदीय सचिव चम्पादेवी पावले ने वर्तमान

सरकार को युवा, किसान, महिला विरोधी सरकार का आरोप लगाते हुए कहा कि भूषेश सरकार अपने किए वादों से मुक्त रही है और यहां का पैसा अपने आकाओं के पास पहुंचाने का काम कर रही है। खड्गवा में एसडीएम कार्यालय घेराव के दौरान भाजपा किसान मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व विधायक श्याम बिहारी जायसवाल ने युवाओं को संबोधित करते हुए कहा कि इन 4 वर्षों से कांग्रेस सरकार माफि याओं की सरकार है। यह पूर्णतः किसान विरोधी सरकार है, राज्य सरकार किसानों के साथ बहुत ही अन्याय कर रही है, इन्हें खाद उर्वरक नहीं दे पा रही है, युवाओं को बेरोजगारी भत्ता और रोजगार उपलब्ध नहीं करा पा रही है,

भूषेश की कांग्रेस पार्टी अपने सभी वादों पर पूरी तरह फेल है। भाजयुमो प्रदेश महामंत्री रितेश गुप्ता ने कहा कि वर्तमान कांग्रेस सरकार युवाओं से शराब बेचवाने और गोबर उठवाने का काम कर रही है। रोजगार उपलब्ध कराने में यह सरकार फेल है। इस दौरान पूर्व विधायक दीपक पटेल ने कांग्रेस सरकार पर भ्रष्टाचारी होने का आरोप लगाते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ में भ्रष्टाचार चरम सीमा पर है वर्तमान सरकार से सभी वर्ग परेशान हैं। बताया कि जमीनें हैं कि तीनों विधानसभा में शानदार सफल प्रदर्शन के लिए जिला संगठन प्रभारी प्रबल प्रताप सिंह जुड़ेव एवं सहप्रभारी प्रशांत सिंह ठाकुर ने युवा मोर्चा की टीम को बधाई शुभकामना व शाबाशी दिया है।

एक नजर

छत्तीसगढ़ी आदिवासी फोक सॉंग का शूटिंग

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।



ग्राम मुरा में प्रसिद्ध गीतकार सरियाम बैतूल मध्यप्रदेश के आदिवासी छत्तीसगढ़ी फोक गीत बोल मेरी सुबह से बकरी गुम हो गई मेरा बकरा भाय भाय हो गया। में मुख्य रोल लकी निषाद, कविता साहू, उभरते कोरियाफर ओम विश्वकर्मा, व कलाकार साथी मणीशंकर दिवाकर, सेलाराम पाल, विनोद कुमार वर्मा, सोनू वर्मा, सोनू निषाद, माखन गायकवाड़, रोशन नवरंग, निर्माता निर्देशक स्मिता लोखण्डे रायपुर, साथी पीवी राउत, सहयोगी साथी पूजा ध्रुव, चैती विश्वकर्मा, कालीचरण निषाद का विशेष सहयोग साथ में वीडियो शूटिंग देखने ग्रामीणों का बहुत भीड़-भाड़ लगा रहा वहीं लोगों को आनंदमय व उत्साहित दिखे एलबम का ग्राम मुरा में अलग अलग जगह, मुख्य राष्ट्रीय मार्ग नंदघाट में फिल्मांकन किया गया शार्ट दृश्य लिया गया। व अंत में सभी साथी कलाकार रूफिंग फोटो खिचवायें और साथ ही साथ यह एलबम बहुत ही चर्चित एवं लोकप्रिय हो ऐसी सभी साथियों ने शुभकामनाएं और यह एलबम सप्ताह भर के आसपास यू ट्यूब चैनल आदिवासी फोक स्टूडियो में आ जायेगा। जिसे भरपूर आनंद ले सकते हैं उक्त जानकारी मणीशंकर दिवाकर बेमेतरा ने दी।

कोटा पुलिस ने नाबालिग लड़की से बलात्कृत करने वाले आरोपी को 24 घंटे के अंदर किया गिरफ्तार

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।

आरोपी आलोक पटेल द्वारा शादी का झांसा देकर 04 फरवरी 2022 को अपने दोस्त के किराए के मकान में ले जाकर जबरन शारीरिक संबंध बनाया तथा अलग-अलग स्थानों में कई बार ले जाकर शारीरिक संबंध बनाने की प्रार्थना की रिपोर्ट पर थाना कोटा में अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। मामले के आरोपी आलोक पटेल उम्र 22 साल साकिन भकुरा नवापारा थाना तखतपुर को कोटा पुलिस द्वारा 24 घंटे के अंदर गिरफ्तार कर विधिवत कार्यवाही कर न्यायिक रिमांड पर लिया गया है।



वि.स. घेरने जा रहे सहायक शिक्षकों को रोका

कोरबा। वेतन विसर्गित को दूर करने की मांग को लेकर विधानसभा घेराव करने रायपुर जा रहे प्राइमरी स्कूल के शिक्षकों की शुकवार को शिक्षा अधिकारियों ने घेरावदो की। कनकी और मुन्गाडीह में बैरियर लगाकर बस व वाहनों को रोक दिया। रेलवे स्टेशन में भी ट्रेन पर अधिकारी नजर रखे रहे।

छेरकापुर चमारी मार्ग के ग्राम पंचायत बाहरबोड़ में दो मोटरसाइकिल में जबरदस्त भीड़त एक की मौके पर मौत दो अन्य घायल

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।



छेरकापुर चमारी मार्ग पर दो बाइक में भिड़ंत, एक की मौके पर मौत, दो की हालत गंभीर, 1 को आया चोट, घायलों को नवागढ़ समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में कराया गया भर्ती, घटना नवागढ़ थाना क्षेत्र के ग्राम बहरबोड़ का मामले की जांच में जुटी पुलिस। बताया जा रहा है कि ग्राम पंचायत बाहरबोड़ में दो बाइक के आपस में भिड़ंत हो गई। जिसमें एक युवक की मौके पर हि मौत हो गए और दो की हालत गंभीर बनी हुई है जिसे नवागढ़ समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाज के लिए ले जाया गया है वहीं एक युवक को मामूली चोट आया है। घटना के बाद ग्रामीणों की मदद से 108 एंबुलेंस को फोन कर बुलाया गया जिसमें घायलों को समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया है और नवागढ़ थाने की पुलिस को सूचना दिया गया है।

शासकीय स्कूल दाढी एवं फरसबोड में पुलिस ने चेतना एवं नशा मुक्ति, यातायात, सायबर जागरूकता अभियान चलाया और अपराध के प्रति सजग रहने का दिया संदेश

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

पुलिस अधीक्षक बेमेतरा धर्मेन्द्र सिंह के निर्देशन एवं अति.पुलिस अधीक्षक बेमेतरा पंकज पटेल, एसडीओपी बेमेतरा राजीव शर्मा, एसडीओपी बेरला तेजमारा पटेल, डीएसपी राजेश कुमार झा के मार्गदर्शन में बच्चों के सुरक्षा को मद्देनजर रखते हुए चेतना एवं नशा मुक्ति, यातायात, सायबर जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है जिसके तहत थाना दाढी स्टाफ द्वारा 22 जुलाई 2022 को निरीक्षक पुष्पेन्द्र भट्ट, सजिन सुभाष सिंह एवं थाना साजा स्टाफ द्वारा 23 जुलाई 2022 को सजिन छोटेलाल बंजारे, सजिन कृष्ण कुमार शत्रिज, प्रधान आरक्षक येमन बघेल एवं अन्य स्टाफ के द्वारा शासकीय उच्च माध्यमिक शाला दाढी एवं शासकीय हाई स्कूल ग्राम फरसबोड में शिक्षक शिक्षिकाओं की उपस्थिति में छात्र-छात्राओं को बताया कि किसी के भी बहकाने में न आने, यदि कोई अनजान व्यक्ति कोई खाने पीने का सामान दे या किसी भी प्रकार का कोई लालच दे, उसके झांसे में नहीं आना है। और बच्चों को असामाजिक तत्वों से बचने के लिए स्वयं की सुरक्षा करने की अलग-अलग तरीके बताये गये।



साथ ही नशा मुक्ति को लेकर बताया कि नशा शारीरिक समस्याओं के साथ ही आर्थिक और सामाजिक स्तर पर भी नुकसान का कारण बनता है। बच्चों को नशा नहीं करने का संकल्प व इसके दुष्प्रभाव के बारे में भी बताया गया तथा साइबर अपराध, चिटफंड, फर्जीकाल

टगी, एटीएम टगी, ऑनलाईन टगी, फेसबुक, से संबंधित अपराधों के संबंध में जानकारी दी गई तथा वाहन चलते समय हेलमेट लगाने की आवश्यकता को बताया गया व किसी भी वाहन को चलाने के लिए उस वाहन का रजिस्ट्रेशन कार्ड, इश्योरेंस एवं स्वयं का ड्राइविंग लाइसेंस होना

कितना आवश्यक हैए तथा इन सब में से एक के भी अभाव में कितना ज्यादा नुकसान हो सकता है इस संबंध में जानकारी दिया गया। तथा अन्य यातायात संबंधी नियमों से अवगत कराते हुये अन्य कानूनी जानकारीयें दी गईं। साथ ही यातायात के नियमों का हमेशा पालन किये जाने एवं बिना लायसेंस के वाहन ना चलाने एवं उल्लंघन करने के लिए प्रोत्साहित किया गया। उक्त कार्यक्रम में शासकीय उच्च माध्यमिक शाला दाढी के शिक्षकशिक्षिका एवं शासकीय हाई स्कूल ग्राम फरसबोड के शिक्षकशिक्षिका, प्राचार्य ईश्वर लाल साहू, भीष्म वर्मा, भावना किनहेकर, सविता विश्वास, सीमा राजपूत तथा बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं उपस्थित थे।

कबड्डी के उत्कृष्ट खिलाड़ी उमेश सिदार को मिलेगा पंकज विक्रम अवार्ड सम्मान

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।

कबड्डी खेल में उत्कृष्ट प्रदर्शन कर लगातार 5 सिनियर पुरुष कबड्डी चैंपियनशिप में अपने खेल कौशल का प्रदर्शन करने वाले कबड्डी के हरफ नमोला खिलाड़ी उमेश सिदार उर्फ गोविन्दा का नाम छत्तीसगढ़ शासन द्वारा शहीद पंकज विक्रम अवार्ड सम्मान 2019-20 के लिए चुना गया है। इस संबंध में जानकारी देते हुए एनआईएस कबड्डी कोच ओमकार जायसवाल ने बताया कि कबड्डी प्रशिक्षण केंद्र चिंगराजपारा बिलासपुर के होनहार आलराउंडर कबड्डी खिलाड़ी उमेश सिदार ने छत्तीसगढ़ राज्य का प्रतिनिधित्व करते हुये लगातार 5 बार राष्ट्रीय सिनियर पुरुष कबड्डी चैंपियनशिप में भाग लेकर अपने खेल कौशल



का प्रदर्शन किया था। जिसके कारण खेल के क्षेत्र में देने वाला शहीद पंकज विक्रम अवार्ड सम्मान के लिए नमोनित किया गया। है ये अवार्ड राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर 29 अगस्त को रायपुर में छत्तीसगढ़ शासन के मुख्यमंत्री भूषेश बघेल एवं खेल युवा कल्याण मंत्री उमेश पटेल के हाथों प्रदान किया जाएगा कबड्डी खेल में उमेश उर्फगोविन्दा का पूरे छत्तीसगढ़ में उनके खेल की बदौलत जाना पहचाना नाम है 64

वी सिनियर नेशनल राजस्थान 2017,65वीं सिनियर नेशनल हैदराबाद 2018, 66वीं सिनियर नेशनल रोहा रायगढ़ महाराष्ट्र 2019,67 वीं सिनियर नेशनल जयपुर 2020 एवं 68 वीं सिनियर नेशनल चैंपियनशिप आयोध्या उत्तरप्रदेश 2021 में छत्तीसगढ़ का प्रतिनिधित्व करते हुए भाग लिया शहीद पंकज विक्रम अवार्ड मिलने पर छत्तीसगढ़ कबड्डी संघ अध्यक्ष अशोक चौधरी, कोषाध्यक्ष अवध राम चंद्राकर, अध्यक्ष जिला कबड्डी संघ बिलासपुर जीवन मिश्रा,उपाध्यक्ष सोरभ राय,सचिव जिला कबड्डी संघ बिलासपुर प्रदीप यादव,कबड्डी प्रशिक्षक हेमन्त यादव, डॉ. शंकर यादव,पुनी राम साहू,जितेंद्र सराफ हरबंश काशतुरिया,महेंद्र पटेल,श्याम साहू,राकेश देवांगन,आदि ने हर्ष व्यक्त किया है।

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।

कबड्डी प्रशिक्षण केंद्र चिंगराजपारा बिलासपुर के स्टार हरफनमौला कबड्डी खिलाड़ी दुर्गेश नेताम को प्रो. कबड्डी टीम ने 8.78लाख में खरीद कर अपनी टीम साथ अनुबंध किया है इस संबंध में जानकारी देते हुये बिलासपुर जिला कबड्डी संघ सचिव प्रदीप यादव ने बताया कि अंचल ग्राम करपीहा के रहने वाले कबड्डी खिलाड़ी दुर्गेश नेताम जो कबड्डी प्रशिक्षण केंद्र चिंगराजपारा में अभ्यास करते हैं और बिलासपुर जिले की टीम की ओर से खेलते हैं दुर्गेश नेताम कबड्डी खेल के एक हरफनमौला खिलाड़ी है जिनके



शानदार खेल की बदौलत इसी साल खेले इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स 2022 में डॉ. रमन यूनिवर्सिटी कोटा की कबड्डी टीम को ब्राँज मंडल जिताने में अहम भूमिका निभाया था और खेलो इंडिया यूनिवर्सिटी गेम्स में आलराउंडर खेल का प्रदर्शन किया था और अभी 69 वीं राष्ट्रीय

स्टार खिलाड़ी दुर्गेश नेताम को प्रो. कबड्डी टीम यूपी योद्धा ने 8.78 लाख में टीम के साथ जोड़ा



कबड्डी लीग सीजन 9 में यू पी योद्धा टीम में शामिल होकर दुर्गेश नेताम ने बिलासपुर जिले के साथ साथ ही पूरे छत्तीसगढ़ का नाम रोशन किया है इनके चयन होने पर जिला कबड्डी संघ अध्यक्ष जीवन मिश्रा, उपाध्यक्ष सोरभ राय, एन आई एस कबड्डी कोच खेल एवं युवा कल्याण विभागा बिलासपुर दिल कुमार राठौर एककबड्डी प्रशिक्षण केंद्र बिलासपुर कबड्डी प्रशिक्षक हेमन्त यादव, बिलासपुर जिला सहायक क्रीड़ा अधिकारी अश्व राम चंद्राकर एएन आई कबड्डी कोच ओमकार जायसवाल,व्यायाम शिक्षक जितेंद्र सराफ , महेंद्र पटेल,राकेश देवांगन,रेकर्री बोर्ड चैयरमैन हरबंश कस्तुरिया,पुनी राम साहू प्रदीप सिदार,खोशा नेताम आदि ने बधाई व शुभकामनाएं दी है।